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Gazete Haberi

Acil kacis rampasi karayollarinda genellikle fren sorunlari nedeniyle kontrolden ¢ikan araglarin
glvenle durmasini saglar. Pozanti - Tarsus yolundaki kagis rampasi 5 aylik bir stirecte 11 tane

kazayi engellemistir. 145 km/h hizla freni bosalan bir LPG tankeri bu kagis rampasi sayesinde bir
sure suruklendikten sonra durmayi basarmistir.

Buna gore acil kagis rampalarinin yapiminda hangi malzeme kullanilamaz?

A)Toprak B) Micir C) Kum D) Asfalt
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Yandaki gorselde ayni cins, esit uzunlukta iki metal parca
arasinda bulunan ve hareket edemeyen bir top gorilmekte-
dir. Sistem yukaridan asagiya dogru egimlidir.

Asagidakilerden hangisi yapilirsa top kesinlikle sepetin igine dismez?
A) Yalniz A parcgasi isitilirsa

B) Yalniz B pargasi sogutulursa

C) A parcasi isitilip, B pargasi sogutulursa

D) A ve B pargalarina esit isi verilirse

3. Asagidaki ifadelerden hangisinde isi ve sicaklik kavramlarinin kullanimi yanhstir?
A) Hastalandigimda vucut sicakligim 40° C’ ye yukseldi.
B) Banyo suyunun sicakligi yiksek oldugunda cilde zarar verir.
C) Uludag’da kayak yaparken hava isisi dusuktd, dsidam.

D) Hava durumu haberlerinde bugiin sicakligin 13°C olacagi séylendi.

http://diyarbakirodm.meb.gov.ir
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4. Kati maddelerin genlesme miktarlari cinslerine gére degisir. Baslangigta esit uzunluklarda olan tahta ve metalden
yapilmis cisimlere esit miktarda i1si verildiginde metalin uzunlugu tahtadan daha fazla olur.

Diyarbakir’daki 5/B sinifinin kapisi agustos ayinda yenisi ile degis-
tirilmistir. EylUl ayinda kapi rahatlikla agilip kapatilabilirken ocak
ayinda kapiyi kapatmak zorlasmistir. Fen Bilimleri 6gretmeni (g
dgrencisine bu durumla ilgili fikirlerini sormustur. Ogrencilerin fikirleri
asagidadir.

Bejan: Sicaklik azaldidi icin tahta kapi genlesmistir, metal kasaya
tam oturmamaktadir.

Yekta: Metal kasanin bliziilme miktari tahta kapidan daha fazladir.

Cigdem: Kasa ve kapi ayni maddelerden yapilmis olsaydi bu sorun
yasanmazdi.

Buna goére hangi 6grencilerin fikirleri dogrudur?
A) Cigdem B) Bejan ve Yekta
C) Yekta ve Cigdem D) Bejan,Yekta ve Cigdem

5. Sudem, kizi Ezgi i¢in bir bardak gay koyar. Ezgi ¢ayi sicak buldugu i¢in icemez. Sudem bardaktaki ¢ayin yarisini
doker. Kalan gayin tzerine cesmeden aldigi suyu ekleyince Ezgi ¢cayi rahatlikla iger.

Bu durum ile ilgili,

I.  Cesmeden alinan su ile ¢ay arasinda sicaklik alisverisi olmustur.
II. Sudem, doktigu ¢ay miktarini azaltirsa Ezgi ¢ayi sicak bulabilir.
Ill. Cesme suyu ¢aya sogukluk vermistir.

yapilan yorumlardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

C)lvell D) Il ve lll

http://diyarbakirodm.meb.gov.tr
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6. Sicakliklari farkli olan maddeler birbirine temas ettirildiinde maddeler arasi is1 alis verisi gerceklesir. Isi akisinin
yoni sicakligi fazla olandan az olana dogrudur.

L

Fen Bilimler 6gretmeni Asya Hanim, iceresinde ayni cins sivi bulunan esit kutleli sicakliklari birbirinden farkli olan
kaplara sirasiyla su islemleri uyguluyor:

K kabini 6nce M kabina temas ettirip 2 dk bekletiyor sonra K kabini M cisminden ayirarak L kabina temas ettiriyor
2 dk sonra L cisminden ayirarak su yorumlari yapiyor,

* M kabinda bulunan sivinin sicakhgr ilk duruma gére artiyor.
* L kabinda bulunan sivinin sicakligi degismiyor.

Buna gore K, L ve M kaplarinda bulunan sivilarin ilk sicakliklan asagidakilerden hangisi gibi olabilir?

K L M
A) 80 70 70
B) 70 67 64
c) 75 76 70
D) 75 75 72

Ogretmen, iclerinde ayni miktarda ve esit sicaklikta su
bulunan, 6zdes iki cezveyi kullanarak gérseldeki duze-
nekleri olusturmustur. 1. dizenekteki cezveye herhangi
bir islem uygulamazken 2. dizenekteki cezveye isi veril-
mistir. Ardindan Kerem’e su sorulari sormustur:

Ogretmen; Yeterince beklersek hangi cezvedeki su
miktari azalir?

Kerem; Sadece 2. Cezvedeki su miktari azalir.
Ogretmen; Neden?

Kerem; CUnku bir sliire sonra su kaynamaya baslar ve
buharlagir.

1. dizenek 2. dizenek

Kerem’in verdigi cevaplar diisiinildiigiinde buharlagsma ile ilgili,

I.  Su miktarinda azalmaya neden olacagini bilmektedir.

II. Her sicaklikta gerceklesebilecegdini bilmemektedir.

lll. Sadece kaynama ile birlikte olacagini distiinmektedir.
yorumlardan hangileri yapilabilir?

A) Yalniz | B)lvell

C) Il ve llI D) I, Il ve llI

http://diyarbakirodm.meb.gov.tr
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8. Asagidaki tabloda kaynama ve buharlasma ile ilgili bazi bilgiler verilmistir. Kaynama ile ilgili alanlar kirmiziya,
buharlasma ile ilgili alanlar ise maviye boyanacaktir.

BUHARLASMA KAYNAMA

Olay sirasinda maddenin sicakligi sabit kalr.

Sadece sivinin Ust ylizeyinde gergeklesir.

Kisin digarda asilan gamasirlarin kurumasi érnek
verilebilir.

Her sicaklkta gerceklesebilir.

Tiim alanlar dogru boyandigina gére tablonun goriiniimii hangisi gibi olur?

A) :- B) C) D)

9. Muhammed, ilk sicakhklari farkl, esit kiitleli kati K ve L saf maddelerini 6zdes kaplarda, 6zdes isiticilarda isitmaya
basliyor. Kaplara termometre birakiyor ve esit zaman araliklarla gézlem yapiyor. Muhammet'in deney sirasinda
yaptigi élgimler sonucu olusturdugu tablolar agagidadir.

K Maddesi
Sure (dk) 0 10 20 30 40 50 60

Sicaklik (°C) | 2°C |10°C 18°C 18°C  24°C  30°C | 30°C

L Maddesi
Sire (dk) 0 10 20 30 40 50 60

Sicaklik (°C) | 6°C 1 12°C|12°C 18°C | 26°C | 26°C | 30°C

Bu tablolara gore,

I. K maddesi 50. dk’'da kaynamaya baslamis ve 60. dk’da tamami gaz haline ge¢mistir.
II. 15 °C’de K maddesi kati, L maddesi ise sivi haldedir.

lll. Kve L'nin ilk sicakliklari ayni olsaydi, erime ve kaynama noktalari esit olurdu.
yukaridaki yorumlardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz 11 B) Yalniz Il

C)lvell D) I ve lll
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10. Isi alan gaz halindeki maddeler genlesirken, 1si veren gazlar buzulir. Pistonlu kaplar, i¢lerinde bulunan gazlarin
genlesme ve buzulmelerine gore pistonun ileri ve geri hareket etmesiyle gcalisir.

M 2. Boru

Isitici

GAZ K czim | L

Sogutucu

v

Hareketli 1. Boru

piston

Yukarida bir zil mekanizmasi gorseli verilmistir. Pistonlu kabin iginde gaz bulunmaktadir. Ozdes isitici ve sogutu-
cu 6zdes uzunluktaki borulara baglanmistir. K digmesine basildiginda isitici, L digmesine basildiginda sogutucu

calismaktadir. Hareketli pistonun ileri geri hareketi ile piston M ‘ye temas ettiginde zil calmakta, temas bittiginde ise
zil sesi kesilmektedir.

Bu zil mekanizmasi ile ilgili olarak,

I.  Kdugmesi acgildiginda piston M konumuna gelir ve zil ¢calar.

II. L dugmesiacildiginda gaz genlesir ve zil sesi kesilir.

[ll. Mekanizmada gazlarin sadece genlesme 6zelliginden yararlaniimigtir.
yukarida yapilan ¢ikarimlardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

C)lvell D) Il ve lll
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Abdulhakim Ergin
Ali Esat BAYRAK
Emine INALACET
Fahri KARASIN
Fatma KAYA

Fatih HOSGOREN
Mazlum TUNC
Mecit ARINC
Mehmet ONER
Muzaffer GEDIKOGLU
Nihal OZDEMIR

Recep GUN
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